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GRUPO EDUCACIONAL PRO CAMPUS JUNIOR 
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3ª Série - Ensino Médio 

MANHÃ   TURMA _________ Ariosto 

ATIVIDADE DE GEOGRAFIA  - ENSINO REMOTO 
 

 
01. A linha do Equador é essencial para o estabelecimento de um dos dados utilizados na localização de um determinado ponto do 

globo terrestre, visto que através dessa linha imaginária é possível obter: 
a) Longitude 
b) Zonas Climáticas 
c) Coordenadas Geográficas 
d) Latitude 
e) Fuso horário 
 

02. O Brasil é um dos países que possui o território “cortado” pela linha do Equador, que passa na porção norte do território brasileiro. 
Marque a alternativa que corresponde aos estados brasileiros por onde essa linha imaginária passa. 
a) Rio Grande do Sul, Santa Catarina e Paraná 
b) São Paulo, Belo Horizonte, Rio de Janeiro e Espírito Santo 
c) Pará, Amapá, Rondônia e Amazonas 
d) Bahia, Goiás e Rio Grande do Norte 
e) Amapá, Amazonas, Pará e Roraima 
 

03. Analise o mapa e marque a alternativa CORRETA. 

 
a) O Brasil está localizado na porção centro-ocidental da América do Sul. 
b) Dos países sul-americanos, somente Equador e Suriname não possuem fronteira o Brasil. 
c) A porção sul do Brasil é cortada pela linha do Equador, mais precisamente nos estados Amapá, Pará, Roraima e Amazonas. 
d) Bolívia e Peru estão localizados a leste do território brasileiro. 
e) O Trópico de Capricórnio corta o território brasileiro na porção sul. 
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04. (UFAL)  
  

 
  
Disponível em: http://atividadesnotuxpaint.files.wordpress.com/2011/05/coord- geograficas.png (adaptado). Acesso em: 28/11/2013 
  
Em geografia, chama-se hemisfério a uma metade da superfície da Terra limitada por um círculo máximo. A divisão da Terra pelo 
Equador forma dois hemisférios, assim como sua divisão pelo meridiano de Greenwich. O ponto A no mapa encontra-se no 
hemisfério 
  
a) norte oriental.  
b) boreal austral.  
c) meridional oriental.  
d) austral leste.  
e) sul ocidental. 
 

05.(UNICAMP)  A imagem abaixo mostra um local por onde passa o Trópico de Capricórnio. Sobre o Trópico de Capricórnio podemos 
afirmar que: 
  

 
a) É a linha imaginária ao sul do Equador, onde os raios solares incidem sobre a superfície de forma perpendicular, o que ocorre 
em um único dia no ano.    
b) Os raios solares incidem perpendicularmente nesta linha imaginária durante o solstício de inverno, o que ocorre duas vezes por 
ano.    
c) Durante o equinócio, os raios solares atingem de forma perpendicular a superfície no Trópico de Capricórnio, marcando o início 
do verão.    
d) No início do verão (21 ou 22 de dezembro), as noites têm a mesma duração que os dias no Trópico de Capricórnio.    
   

06.Observe a seguinte curiosidade. 
 
BOLA DIVIDIDA 
No estádio Milton de Souza Corrêa, o Zerão, em Macapá - AP, a linha central que divide o gramado está posicionada exatamente 
sobre a linha imaginária (...). Assim, no início da partida, um time fica na metade norte do mundo e outro na parte sul e, é claro, 
durante o jogo os atletas trocam de hemisfério várias vezes. [Na cidade] além do estádio de futebol, parques, praças, bares e 
restaurantes aproveitam-se da posição estratégica para atrair os curiosos. Tamanha peculiaridade chamou a atenção do jornalista 
inglês Alex Bellos, autor de um ótimo livro sobre o futebol brasileiro: "Futebol - The Brazilianwayoflife", lançado em maio naquele 
país. 
Supernovas, "Revista Superinteressante", edição 210, Editora Abril, fevereiro de 2005, p.16 17 (adaptado) 
 
A alternativa a seguir que identifica CORRETAMENTE tanto a linha imaginária mencionada no texto quanto o indicativo dessa 
identificação é: 
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a) Linha do Equador - "metade norte do mundo". 
b) Trópico de Câncer - localização da cidade de Macapá/AP. 
c) Trópico de Capricórnio - "linha central que divide o gramado". 
d) Linha do Greenwich - "atletas trocam de hemisfério". 
e) Círculo Polar Ártico - "aproveitam-se da posição estratégica". 
 

07.“Moro num país tropical, abençoado por Deus 
E bonito por natureza, mas que beleza 
Em fevereiro (em fevereiro) 
Tem carnaval (tem carnaval)”. 
(JOR, J. B. ; SIMONAL, W. País Tropical. Intérprete: Jorge Ben Jor). 
Ao dizer que o Brasil é um “país tropical”, o trecho acima está, em uma perspectiva geográfica, 
a) correto, pois o território brasileiro é cortado por ambos os trópicos da Terra. 
b) incorreto, pois nenhum trópico, de fato, corta a área do país. 
c) correto, pois a maior parte do país encontra-se em uma zona intertropical. 
d) incorreto, pois não existe o “clima tropical” na classificação climática do Brasil. 
 

08. (UFPB) Observe o mapa a seguir, verificando os pontos extremos do Brasil: norte, sul, leste e oeste. Um desses pontos, extremo 
leste, é a Ponta do Seixas, localizada na cidade de João Pessoa, PB. 

 
(Adaptado de: VITTIELO; BIGOTO e ALBUQUERQUE, 2006, p. 16). 
Com base nessas informações, é correto afirmar que a demarcação de um ponto extremo é importante, porque: 
a) valoriza a questão sócio-ambiental da área; aumenta o nível de degradação ambiental; aumenta a temperatura média local. 
b) amplia as relações sociais; transforma o lugar em espaço turístico ecológico; reduz o valor imobiliário da área. 
c) facilita o geoprocessamento cartográfico; demarca o território; pode transformar esse ponto em espaço turístico. 
d) melhora as condições sócio-econômicas da população residente; demarca a direção e o sentido das rodovias; estabelece as 
demarcações necessárias à elaboração dos mapas georreferenciados. 
e) define a seleção dos pontos turísticos; estabelece a localização de portos e aeroportos; define os tipos de rodovia: federal, 
estadual ou municipal. 
 

09.Observe o mapa abaixo:  

 
A grande extensão territorial do Brasil proporciona ao país, fronteira com quase todas as nações sul-americanas. Os  dois países 
que não se limitam co o Brasil são: 
a) Uruguai e Peru; 
b) Chile e Equador; 
c) Bolívia e Venezuela; 
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d) Argentina e Chile; 
e) Peru e Colômbia. 

 
10. (Faculdade Trevisan.adaptada) Em síntese, o Brasil é um país inteiramente ocidental, predominantemente do Hemisfério Sul e 

da Zona Intertropical. 
Considerandoessas afirmações, assinale a alternativa correta. 
a) O Brasil situa-se a leste do Meridiano de Greenwich. 
b) O Brasil é cortado ao sul pela Linha do Equador e ao norte pelo Trópico de Capricórnio. 
c) Ao sul, é cortado pelo Trópico de Câncer. 
d) Ao sul, é cortado pelo Trópico de Capricórnio, apresentando 92% do seu território na Zona Intertropical, entre os Trópicos de 
Câncer e de Capricórnio. 
e) Os 8% restantes estão na Zona Temperada do Norte. 
 
 

11.(UFSC.adaptada)Sobre a posição geográfica do Brasil no mundo, marque a alternativa que contempla informações corretas sobre 
a temática em questão. 
 
a) O Brasil é o único país sul-americano que tem suas terras distribuídas por três hemisférios: o Norte, o Sul e o Oeste. 
b) Santa Catarina está situada totalmente ao sul do Trópico de Capricórnio, o que influencia na sua caracterização climática 
equatorial. 
c) O Norte e o Nordeste são as duas únicas regiões do Brasil totalmente localizadas em Zona Intertropical. 
d) O Brasil faz fronteiras com todos os países da América do Sul. 
e) A Linha do Equador divide o Brasil em dois hemisférios: oriental e ocidental. 
 

12. (UFRN)Quando os raios solares atingirem verticalmente o Trópico de Capricórnio, iluminando com mais intensidade o 

Hemisfério Sul, ocorrerá o dia mais longo e a noite mais curta do ano nesse hemisfério. Esse fenômeno é conhecido 

como 

a) Equinócio de Primavera 

b) Solstício de Verão. 

c) Equinócio de Outono. 

d) Solstício de Inverno 

e) Afélio e Periélio 

 

13.Com 8.514.876 Km2, o Brasil é o quinto maior país do planeta em extensão territorial. Os países que possuem área maior que a do 

Brasil são: 
a) Rússia, China, Índia e Austrália 
b) Estados Unidos, Canadá, África do Sul e Indonésia 
c) Rússia, Canadá, China e Estados Unidos 
d) Canadá, Índia, México e China 
e) Rússia, China, Estados Unidos e Austrália 
 

14.(UFRS) Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do parágrafo abaixo, na ordem em que aparecem. 
 
Com cerca de 23 mil quilômetros de linha divisória, o Brasil limita com a grande maioria dos países da América do Sul, embora o 
seu maior limite territorial seja com o oceano Atlântico (7,3 mil quilômetros). Os dois países que têm as maiores fronteiras com o 
Brasil são, em ordem decrescente, ____ e ____ . O menor limite, de apenas 593 quilômetros, é com ____ . 
a) a Bolívia - o Peru - o Suriname. 
b) a Bolívia - o Peru - o Uruguai. 
c) o Peru - a Colômbia - o Uruguai. 
d) o Peru - a Bolívia - o Suriname. 
e) a Colômbia - a Venezuela - a Guiana. 
 

15. Como o Brasil é atravessado pelo Equador e pelo Trópico de Capricórnio, podemos concluir que: 
a) possui terras nos hemisférios norte e sul. 
b) possui terras nas zonas tropical e temperada sul. 
c) a maior parte do território brasileiro encontra-se simultaneamente no hemisfério sul e na zona tropical. 
d) está parcialmente situado no hemisfério norte e na zona temperada sul. 
e) todas as afirmações estão corretas. 
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16.(UEL) O espaço brasileiro não é imenso só para ufanistas retóricos. É, geograficamente, uma realidade imensa. É ecologicamente 

um conjunto de espaços que se contrapõem, com suas diferenças, completando-se, porém, no essencial de suas unidade, a qual, 
em síntese, é marcada por uma ecologia tropical... 
(FREYRE,G.In: FREYRE,F. de. Engenharia Social e outros temas. Recife. Fundação Joaquim Nabuco; E. Massangana.1985.p.6) 
Em relação ao tema, é correto afirmar: 
a) a unidade ecológica brasileira, citada por Freyre, corresponde a área da floresta Atlântica, que estende desde o Rio Grande do 
Norte até o Arroio Chuí no Rio Grande do Sul. 
b) o espaço a que se refere Freyre, caracterizando o Brasil como um país tropical, está situado ao norte do Trópico de 
Capricórnio, ocupando a maior parte do território nacional. 
 c) o espaço tropical brasileiro caracteriza-se por um clima no qual a temperatura média anual é superior a 30º C, e total de 
precipitação  é inferior a 8000 mm por ano. 
d) o espaço tropical brasileiro caracteriza-se por um relevo constituído predominantemente de planícies, como a da Amazônia. 
e) o verdadeiro “Brasil tropical“ está restrito ao litoral nordestino, embora essa expressão seja comumente atribuída a todo o 
território nacional. 
 

17.  (SANTA CASA-SP) Sabemos que o trópico de Capricórnio passa por São Paulo. Se um viajante pudesse caminhar, andando 
“sobre” essa linha, no sentido oeste, ao sair do território paulista passaria, até chegar ao Oceano Pacífico, e em ordem, pelo: 
A) Paraná, Mato Grosso do Sul, Paraguai, Argentina e Chile. 
B) Paraná, Paraguai e Chile. 
C) Paraguai, Argentina, Bolívia e Chile. 
D) Paraguai, Argentina, Uruguai e Chile. 
E) Mato Grosso do Sul, Paraguai, Argentina e Bolívia. 
 

18.(UFV-MG) “Moro num país tropical abençoado por Deus e bonito por natureza”. 
Essa frase, de uma canção de Jorge Bem Jor, exalta as belezas naturais do Brasil e sugere a influencia do clima na formação 
desse cenário. A influencia tropical no clima brasileiro está associada: 
a) ao fato do Nordeste do país situar-se sob o Trópico de Câncer, o que favorece a manifestação de altas temperaturas durante o 
ano. 
b) ao fato do Nordeste do país situar-se sob o Trópico de Capricórnio, o que favorece a manifestação de altas temperaturas 
durante todo o ano. 
c) ao fato do território nacional está localizado em regiões de altas latitudes, isto é, afastadas do equador. 
d) ao fato da maior parte do país está localizada numa área entre o Equador e o Trópico de Câncer. 
e) ao fato da maior parte do país está localizada numa entre o Equador e o Trópico de Capricórnio. 
 

19.(UECE)Sobre a posição astronômica do Brasil, é correto afirmar: 
a) A maior parte do território brasileiro está localizada na porção extratropical e o trópico de Capricórnio atravessa a cidade de São 
Paulo. 
b) Está totalmente situado entre os paralelos de 5º16’19’’ de latitude norte e 33º49’09’’ de latitude sul. 
c) Fica entre os meridianos de 34º 45’54’’ e 73º59’32’’ a leste de Greenwich. 
d) Está localizado quase totalmente no hemisfério ocidental e totalmente no hemisfério sul. 
e) A maior parte do Brasil está localizado na zona Temperada. 
 

20.(MACKENZIE)Preencha o espaço em branco com a alternativa que convêm: 
O Brasil localiza-se a oeste do Meridiano inicial ou de Greenwich, situando-se, portanto, inteiramente no hemisfério ocidental. 
Sendo cortado, ao norte, pela linha   , apresenta 7% de suas terras no hemisfério  e 93% no hemisfério   . 
Ao sul é cortado pelo trópico de   . 
a)  do Equador – setentrional – meridional – capricórnio 
b) do meridiano de Greenwich – meridional – setentrional – câncer 
c) inicial – oriental – ocidental – câncer 
d) do Equador – ocidental – oriental – câncer 
e) do meridiano de Greenwich – setentrional – meridional – câncer 
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